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10. Klasse Gymnasium
ufgabe im Fach Physik

Bayern LehrplanPLUS

Beachte:
Bei allen A

Losungsweg erkennbar se
zuerst den hin, l6se nach der gesucht

gegebene inheit) ein. Denke an die

Aufgabe 1 16P
Bei einer H Polizei wurde ein unbeka gefunden.
Du wirst al r Rate gezogen.
a) Charakt ngsarten (Alpha-, Beta- u htlich ihrer
Reichweit res lonisationsvermogen, Polizisten
beziglich trahlung aufzuklaren.
b) Um ei liefern zu kénnen, um X X ®
welchen S nte, beobachtest du das
radioaktiv ammer, die mit einem ¥ ® ®
Magnetfel ndige den theoretischen X X ®
Verlauf de sarten.
X ® ®

Deine Unt n, dass es sich bei dem

. X ® ®
unbekannt um einen Alphastrahler
handelt.

c) Der Poli arat mit seinen Handschu

hat, ist se arum das reine Hantieren

fur ihn wa

Weitere U es sich bei der Substanz u

d) Gib mit ie Zerfallsgleichung an.

e) Ermittle dhlrate des Praparats.

lIt mit Chemix.

Geiger-Miiller-
Po 210

(1) Bestim (2) Besti Ise

nate nach
e und der

f) Verharte inen Angeklagten nicht, m(
Beschlagn igt werden. Schatze unte

Halbwerts 8 d ab, wie groR die Gefa me in den

Kérper (z. en) nach Ablaufen dieses
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Aufgabe 2
Die Grafik
a) Beschre
b) Berechn

c) Berechn

vlin

Aufgabe 3

In Salzbur
Science C
Bei Punkt
Sobald de
|6st sich

nach unte
Aufgabe v

a) Beschre
Verlauf d
beobachte

b) Berechn
(v=122
S

c) Berechn

d) Begriin
Beschreib
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17°P
me einer Autofahrt.

s in den Abschnitten I bis
ung in den vier Abschnitte

punkt nach 12,5sund 60 s

12pP

findet sich im A
Iwurfmaschine:
Il auf die Bahn.
0 cm) passiert,
fallt senkrecht
der gesamten

chblende

einem idealen
. der Scheibe

fangkorbs hinter dem Pun Tennisball

=0,51 m)
nnisballs vom Punkt B bis

erandert, wenn man die erdoppelt.

hkeit, wie man dies experi

arbeitungszeit 45 Minut

0 Punkte)
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LOSUNGE
Aufgabe 1
a) 45P
Stra in Luft Ladu rmogen
ntimeter | Positiv (zweif sten
geladene Heli
imeter Negativ (Ele |
Positiv (Posi
G Meter Kein sten
b) 3P
X ®
| % ®
4 ®
B ®
X ®
c) 1P
Alphastrah hirmbar. Da der Polizist , war das
Hantieren ler relativ ungefahrlich.
d) 3P
243p0 2
e) 1P
n=(207 -
f) 3,5P
® =G
n(t) = (=
3
n(180 d) st
Selbst nac eit von 6 Monaten betrag Deswegen
ware die E h nach dieser Zeit extrem
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Aufgabe 2
a) 4p
I: Bewegu Beschleunigung; das Fah ehmender
Geschwin
II: Beweg r Beschleunigung; das Fah and ab
III: Beweg unigung; das Fahrzeug fa windigkeit
Richtung S
IV: Beweg indigkeit, weiterhin zuriic
b) 5p
Ges:aind
Geg:v, t( henden Abschnitten im Di

Av m
I.a= E S_Z
M:a== 014 2

At s2
I a =" 14 %
At s

IV:a= r Geschwindigkeit)
c) 8P
Bewegung ung:s =--a-t?
Bewegung igkeit: s =v-t
Ges:s (12, (aus Aufgabe b), t (wird bgelesen)
t(12,5s): s (12,5s—05)? = 21,875
Ab37,5sf riick zum Startpunkt, des abgezogen
werden
t(60s):s

1
su=5ra ,55—1255)% = —43,75

1
S =72 5s—37,5s5)? = —214,3
S;jy = Vv - S) =—125m
s = 21,87 m-—125m = —-274m
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Nach dem
freien Fal
Geschwin

(freier Fall
schnell, so

b)

Ges: x

19.08.2022
2,5P
egt sich der Tennisball im Scheibe im
urf eine Uberlagerung konstanter
iner Bewegung mit kons y-Richtung
tig nicht beeinflussen, fallt sball gleich
ie Scheibe fliegt.
5P
Geg:y=90cm, v=1,2
n (2)
(2-v?)
)2
3 =051m
2P
Geg:x=0,51m, v=
s
2,5P
wird v verdoppelt, verdopy
hn wandelt sich vom Pu energie in
chwindigkeit zu verdoppe ar der Ball
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